

КРАСНАЯ ПРЯЖА



Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета
депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 47 (249)

Воскресенье

13 июня

1948 года

ЦЕНА 15 КОП.

*Труженики сельского хозяйства!
Скоро начало сенокоса. Проверьте еще раз все ли у вас готово, чтобы успешно выполнить план накопления кормов.*

Включайтесь в соревнование за успешное проведение сенокосных работ!

УСТАНОВИМ ОБРАЗЦОВЫЙ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

Колхозы района закончили весенние посевные работы. Большинство из них выполнили план весеннего сева, а некоторые даже перевыполнили. Закончен первый этап борьбы за высокий урожай, заложена основа получения высокого урожая.

Было бы ошибочным думать, что этим решается судьба получения хорошего урожая с колхозных полей. Впереди еще очень много работы, которая должна закрепить успех работы наших колхозов. Задача сейчас состоит в том, чтобы установить повседневный заботливый уход за посевами. „Мы не можем ждать милостей от природы. Взять их от нее — наша задача“ (И. Мичурин).

Для того, чтобы не допустить обезлички в уходе за посевами, колхозы должны сейчас же составить планы-графики по уходу за посевами, с учетом всех агротехнических мероприятий по уходу (боронование, подкормка, рыхление, окучивание, борьба с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур и т. д.). Необходимо эти планы-графики довести до каждой бригады, звена и отдельных колхозников, занятых по уходу за посевами.

Решающее значение в деле правильного и повседневного ухода за посевами имеет правильная организация учета и оплаты труда. Учет и оплата труда должны проводиться на основе мелкогрупповой и индивидуальной сдельщины. Контроль над уходом за посевами должны осуществлять бригады, лично председатели колхозов и специалисты сельского хозяйства.

В планах работы по уходу за посевами должны быть предусмотрены все необходимые мероприятия, способствующие получению высокого урожая той или иной культуры.

На участках картофеля провести двухкратное боронование, первое до появления всходов, второе после появления всходов. По мере надобности проводить ручную прополку и обязательно двухкратное окучивание. Первое когда ботва достигнет высоты 10—12 сантиметров, а второе через 15—20 дней после

первого. На семенных участках и на тяжелых почвах провести трехкратное окучивание. При появлении заболевания принять необходимые меры к устранению их.

Особое внимание должно быть обращено к уходу за овощами. Для того, чтобы получить высокий урожай овощных культур, требуется повседневная кропотливая работа на огороде.

В течение лета провести не менее трех между-рядных обработок, провести одну—две подкормки перед рыхлениями, используя для этого навозную жижу, перегной, фекалий, печную золу и минеральные удобрения. Широко применять по всходам мульчирование (посыпку слоем в 1—3 сантиметра перегноем и разложившимся измельченным торфом. Вести повседневную борьбу с вредителями овощных культур.

Мы вступили в самый ответственный период года, когда решается судьба дальнейшей материальной обеспеченности трудящихся. Важно, чтобы в этот ответственный период сельскохозяйственных работ принимали самое активное участие в работе колхозов все колхозники, все без исключения, кто может выполнять работу в поле, на огороде и т. д. Товарищ Сталин говорил — „...Если все колхозники — все, а не только большинство, — будут работать честно — колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире“.

Для того, чтобы все колхозники принимали активное участие в работе колхозов, необходимо широко развернуть массово-политическую работу в деревне, разъяснить трудящимся задачи сталинской пятилетки, задачи колхоза и каждого колхозника. Всю эту работу обязаны возглавить и проводить партийные и комсомольские организации, через армию агитаторов и сельский актив. Путем широкого развертывания социалистического соревнования колхозы нашего района добьются новых побед по выращиванию высокого урожая сельскохозяйственных культур.

Навстречу 25-летию республики

На две недели раньше срока

На две недели раньше срока закончил сплав леса Пряжинский леспромхоз. Лесопунктами Интерпоселок, Гумбаручей и Кашканы проплавлено и сдано лесным предприятиям Ленинградской области 95 тысяч кубометров древесины, в том числе 22 ты-

сячи кубометров оставшиеся от сплава 1946 и 1947 годов. Впервые за послевоенные годы Пряжинский леспромхоз успешно справился со сплавом древесины.

За хорошую организацию труда в сплавных бригадах и самоотвержен-

ный труд рабочих на сплаве 35 человек передовиков награждены Почетными грамотами леспромхоза. В числе награжденных депутат райсовета Петр Юппиев, братья Федор и Сергей Арефьевы, Карл Ниесминен, комсомолец Рудольф Хотюков и другие.

Восьмимесячную программу — к 25-летию республики

Выполнить восьмимесячную программу к 25-летию республики — таково социалистическое обязательство коллектива рабочих Пряжинского промкомбината.

Взяв на себя социалистические обязательства, рабочий коллектив настойчиво борется за их выполнение. Производственная программа первого полугодия в целом по промкомбинату за пять месяцев выполнена на 103,7 процента. Комбинатом выпущено продукции сверх полугодичного

плана, в неизменных ценах 1926—27 г.г., на сумму 1200 рублей.

По выполнению производственной программы впереди идет лесозаготовительный цех, выполнивший план первого полугодия за пять месяцев на 175 процентов, заготовив сверх плана 1010 кубометров леса. За ним идет кузнечный цех, выполнивший полугодичный план на 140 процентов и столярный цех — на 123,4 процента.

В индивидуальном сорев-

новании лучших результатов добился кузнец А. И. Рюхин, выполнивший полугодичное задание на 146 процентов. Систематически выполняют и перевыполняют взятые обязательства рабочие столярного цеха Николай Федоров, Алексей Гришкин, Иван Смыслов, работницы лесозаготовок Евдокия Антропова и Елена Судакова, работницы цехного цеха Ниеси, Власова, Иванова и многие другие.

М. ПРОХОРОВ.

В передовой тракторной бригаде

Первая тракторная бригада, возглавляемая Иваном Шамалуевым в Эссойльском МТС заслуженно считается передовой.

Пять тракторов — два гусеничных и три колесных безостановочно, почти круглые сутки работают на полях колхозов Кунгозерского, Салменицкого, Сямозерского и Лахтинского сельсоветов. Водители зимой хорошо подготовили свои машины к полевым работам, подготовились и сами, двое из них Павел Никитин и Александр Алевкин сдали зачеты на тракториста первой категории. Все члены бригады с первых дней весны повели упорную борьбу за высокую выработку и хорошее качество

работы, взяв обязательство перекрыть годовое задание на 200 гектаров.

Чтобы трактора работали без перебоев, трактористы заботливо за ними ухаживали, ежедневно проводили чистку и смазку, аккуратно соблюдали график технического ухода. Работали, не считаясь со временем, урывали время от отдыха. Строго по графику передвигались трактора из колхоза в колхоз и внутри колхозов, не допуская лишние холостые переезды.

Умело организовали работу бригады бригадир Иван Шамалуев и его помощник Житков, они постоянно находятся у тракторов, проверяют качество работы и состояние машин,

на ходу исправляют недостатки. Раз в пятидневку они подводят итоги работы бригады и сообщают их трактористам.

Все это принесло успех первой бригаде. За месяц работы бригада выполнила половину годового задания. Основные работы — веснапашку, рядовой сев, подъем пара — бригада перевыполнила. Трактористы Павел Никитин, Александр Алевкин и Федор Сорокин — лучшие в МТС. Павел Никитин, например, на колесном тракторе выработал уже 92 гектара, при задании в 154, он обязался за сезон выработать 200 гектаров. Высокая выработка и других трактористов.

И. ИВАНОВ.

Боремся за досрочное окончание сплава

Доставить 12 тысяч кубометров древесины через озеро Сямозеро к западному берегу озера Сямозеро — вот основная задача, стоящая перед коллективом Сямозерского леспромхоза.

Чтобы успешно справиться с этой задачей, коллектив единодушно принял на себя обязательство закончить перевозку кошелей через озеро Сямозеро к 20 июня, или на 20 дней раньше срока. Коллектив рабочих настойчиво борется за выполнение своего

обязательства в честь 25-летия республики. Уже доставлено на противоположный берег озера Сямозеро 5,5 тысячи кубометров леса. В пути находится кошель с 3,5 тысячами кубометров, который в ближайшее время будет доставлен в Алевка.

Хорошо работают на перевозке кошелей рабочие Дорофеев И. Д., Курицын П. В., Локкин Ф. В., Куликов И. Д., Воронцов Б. Н. и Манахов В. Ф. Они в любую погоду на-

стойчиво продолжают работать на озере, не допуская аварий.

В ближайшие дни будет сформирован еще один кошель в 3 тысячи кубометров леса, доставкой которого в западь Алевка будут завершены запланированные сплавные работы. Кроме этого леспромхозом будет проведен проплав древесины сверх плана для собственного жилищного строительства.

Р. РИЙКОНЕН.

Навстречу 25-летию республики

НОВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

(Беседа с Заместителем Председателя Совета Министров Карело-финской ССР тов. САККЕУС В. К.)

Развитие промышленности в Карело-Финской ССР шло в предвоенное время стремительно. Уже всей стране давали свою продукцию такие первоклассные предприятия целлюлозно-бумажной промышленности, как Кондопога, Сегежа и другие, уже широко была известна наша слюда, уже многие предприятия высококачественной керамики не могли обходиться без наших пегматитов, крупными партиями отпавлялись из Карело-Финской ССР высокосортный строительный и крепежный лес, широко известность заслужил наш отделочный камень—гранит, кварцит.

Наличие богатейших ресурсов давало возможность в ближайшие годы еще более развит промышленности. На Пудожгорском месторождении железных руд намечалось сооруже-ние металлургического комбината, огромные гидроэнергетические ресурсы должны были стать базой для строительства новых мощных гидростанций.

Уже шла подготовка к строительству первенца республиканской черной металлургии, были определены и точки новых электростанций. Пуск металлургического комбината и наличие дешевой электроэнергии родили бы новые отрасли промышленности, новые предприятия в Карело-Финской ССР.

Вероломное нападение фашистов на нашу Родину сорвало выполнение этих планов.

Зону пустыни оставили после себя враги на нашей территории. Города, предприятия—все лежало в развалинах. Первая Сессия Верховного Совета СССР

утвердила грандиозный план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны. С необыкновенной энергией взялся за осуществление нового пятилетнего Сталинского плана и народ Карело-Финской ССР.

За короткий срок были восстановлены и построены сотни предприятий. Все они дают продукцию стране. Новая пятилетка родила у нас в крае новые отрасли промышленности. Это значительно укрепило нашу экономику.

Борозды воды морей и озер суда, сделанные в Карело-Финской ССР. Многие лесные поселки застроены домами—они сделаны фабричным способом. Не далеко то время, когда Петрозаводский комбинат стандартного домостроения будет давать ежегодно 200 тысяч квадратных метров жилой площади.

Производство своего цемента осваивается в республике; построен Летнереченский цементный завод—детище новой пятилетки. В районе этого предприятия создан целый производственный куст, индустрия продвинулась на север.

В Кондопоге идет строительство стекольного завода. С пуском этого предприятия мы освободимся от ввоза необходимого для наших строок стекла.

Недавно в Петрозаводске была организована выставка товаров широкого потребления. На ее стендах посетители могли видеть прекрасный драп, хорошие шерстяные одеяла, фетровые валенки, трикотажные изделия, алюминиевую посуду и не мало другой продукции, которая до

войны в республике не производилась.

Необходимо отметить следующее: местная и кооперативная промышленность республики, строя новые предприятия, оборудует их своими машинами. У нас в республике освоено производство фетровальных машин, станков для выделки рыболовных крючков.

Сумпосадский комбинат выпускает гидротурбины для колхозных электростанций. Созданные в Петрозаводске и Беломорске рыбоконсервные заводы уже выдают свою продукцию, тогда как до войны у нас производился лишь засол и копчение рыбы.

Скоро должны появиться на нашем рынке зеркала и предметы домашнего обихода, покрытые никелем.

Расширяют ассортимент продукции и старые предприятия, восстановленные после войны. Ветеран индустрии—Онежский машиностроительный завод—уже освоил выпуск мотовозов для лесной промышленности и готовится к выпуску мощных бульдозеров—машин для строительства дорог. Мы выпускаем на своих предприятиях подъемные автокраны, шпалорезки и многие другие механизмы и машины для народного хозяйства.

К концу пятилетки Карело-Финская ССР неузнаваемо изменит свое лицо. Города ее вырастут, расширятся за счет новых зданий и кварталов, вырастут новые предприятия, на рынок хлынет поток новых товаров.

(КарелфинТАГ).

составляет всего 53,7 процента. Очень медленно выполняется план подъема паров колхозами Кашканского Святозерского, Важино-Пристанского, Чалкосельского сельских Советов. Нельзя считать удовлетворительным выполнение плана подъема паров и в остальных сельских Советах т. к. ни один сельсовет не выполнил плана.

Многие колхозы проявляют медлительность, или вообще не думают выполнить план посадки овощей. Сильно отстал по посадке овощей колхоз „Искра“, Кашканского сельсовета, колхозы Виданского, Кунгозерского и ряда других сельских Советов.

Необходимо принять решительные меры к выполнению плана подъема паров и где есть возможность провести посадку овощей.

По Советскому Союзу

Сдают хлеб государству

В Азербайджане убирают хлеба. Зерно первых обмолотов на автомашинах и арбах колхозники отвозят на заготовительные пункты. Поставки хлеба государству начали 10 районов. Колхозы Астрахан-Базарского района за несколько дней сдали государству свыше 7 тысяч пудов зерна.

В Дагестане началась уборка урожая

На полях Дагестана созревают хлеба. Озимый ячмень в восковой спелости, дружно развиваются яровые.

Колхозы Кизил-Юртского, Дербенского и Бабаюртовского районов уже

начали выборочную уборку ячменя. В поле вышли комбайнеры республики Масков, убравший в первый же день хлеба с 20 гектаров.

Сенокос на юге

На юге страны разворачивается массовый сенокос. Уборка трав началась в 25 областях, краях и республиках Советского Союза: в Закавказье, Средней Азии, Крыму, на Северном Кавказе, Молдавии, Казахстане, на юге Украины и Поволжье колхозы уже убрали четверть миллиона га сенокоса.

Майские дожди обеспечили хороший травостой на лугах. Колхозы имеют

На плантациях сахарной свеклы

В нынешнем году сахарной свеклы посеяно больше, чем в довоенном 1940 году. Прошлогодняя площадь плантации этой культуры превышена на 20 тысяч гектаров.

(ТАСС).

СВОДКА

дорожного отдела райсовета о ходе выполнения дорожных работ в порядке трудоустройства населения на 10 июня 1948 года (в процентах)

СЕЛЬСКИЕ СОВЕТЫ	По уч. людей	По уч. лошадей
Пряжинский	32	18
Святозерский	31	17
В.Пристанский	24	13
Кашканский	17	25
Каскеснаволоокск.	30	18
Крошнозерский	90	70
Салменицкий	45	19
Кунгозерский	19	34
Метчельский	40	80
Улялегский	75	65
Вешкельский	48	51
Чалкосельский	75	64
Лахтинский	177	140
Сямозерский	—	—
Виданский	67	60
Матросский	—	—
По району	43.5	32.0

Настал самый благоприятный период для выполнения дорожных работ. Необходимо по примеру Лахтинского, Виданского и Крошнозерского сельских Советов принять все меры к тому, чтобы завершить дорожные работы к началу массовой сенокоса.

Ответственный редактор П. ТИМОФЕЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продолжается прием подписки на районную газету „КРАСНАЯ ПРЯЖА“ на вторую половину 1948 года.

Подписка принимается всеми отделениями и агентствами связи, письменными и районной связи

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Для сведения организаций и учреждений

Пряжинская типография ставит в известность руководителей организаций и учреждений, что с 1-го июня 1948 г.

СНИЖЕНЫ ЦЕНЫ НА 31 ПРОЦ. на все виды типографских работ.

Типография ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ЗАКАЗОВ на печатание разных видов бланочной продукции в неограниченном количестве, как на бумаге заказчика, так и на бумаге типографии.

Срок исполнения заказов по договоренности. Обращаться по адресу с. Пряжа типография с 9 час. до 18 часов дня. ДИРЕКЦИЯ.

СВОДКА

О ходе выполнения сельскохозяйственных работ по колхозам Пряжинского района на 10 июня 1948 года (в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	ПОСЕЯНО				Подъем паров
	Зерновых	Картофель	Овощей	Корнеплодов	
Святозерский	100.0	101.0	97.3	88.9	8.1
В.Пристанский	99.0	85.0	62.7	45.3	27.8
Кашканский	79.4	56.6	40.0	8.2	—
Каскеснаволоокский	96.3	100.2	100.0	196.2	61.4
Крошнозерский	100.2	95.6	86.9	98.3	69.6
Салменицкий	92.7	98.9	83.4	134.2	30.9
Кунгозерский	97.2	92.5	62.0	49.3	67.1
Сямозерский	100.0	100.0	70.9	48.0	53.7
Лахтинский	100.0	84.4	100.0	130.3	90.0
Метчельский	88.9	92.7	104.8	71.4	51.6
Вешкельский	101.6	98.2	91.1	94.6	61.1
Улялегский	101.6	97.0	121.3	91.5	57.5
Чалкосельский	84.4	100.0	5.9	64.3	42.0
Виданский	82.5	110.4	50.0	45.4	88.2
Пряжинский	98.2	98.8	72.0	78.4	64.8
Матросский	87.1	119.6	44.4	153.8	60.5
По району	95.1	98.0	80.0	100.0	53.7

10 июня истек предельный срок завершения подъема паров. Однако выполнение плана по району